

今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心
内部资料 免费交流
中共长子县委机关刊物

2023年5月16日
总1851期
报头题字：

市人大调研我县科技助力乡村产业发展情况



本报讯 5月11日，市人大常委会副主任于川带领市人大调研组深入我县，就科技助力乡村产业发展情况进行专题调研。县委书记郭强，县人大常委会主任王宇红、副主任李峰岩，副县长张树军参加调研。

调研组一行先后深入潞酒文化园、崇庆寺等地，实地查看我县A级景区创建、景区配套设施建设、景点运营管理等情况，详细了解潞酒文化发展传承、文物古迹保护开发和文化旅游深度融合情况，并就进一步推动文旅产业发展进行深入

座谈会上，市科技局、农业农村局、乡村振兴局等部门就全市科技助力乡村产业发展情况进行汇报；李晋平就我县科技助农工作情况进行汇报；县发改局、农业农村局、乡村振兴局等单位结合自身工作职责汇报了相关情况，丹西龙鑫等农业龙头企业负责人进行发言。

于川充分肯定我县科技助力乡村振兴产业发展作出的探索和取得的成绩。他强调，要把握时代特征，进一步认识科技在乡村产业发展中的重要作用。要抓住关键环节，立足科技赋能能力，把农业特色品牌做大做强；立足地域特色，有的放矢攻克技术难题；立足科技成果转化推广运用，培育壮大科技队伍；立足激发乡村活力，做到引才用才并举；立足市场需求导向，大力发展战略性新兴产业；立足创优科技兴农大环境，充分发挥政府统揽全局作用。要促进文化与科技融合发展，加快乡村产业振兴进程，在科技助力乡村产业发展中做出新的成绩。

安欣 瑞杰 红波

县政府召开第三十次常务会

本报讯 5月11日，县委常委、常务副县长史宇荣主持召开县政府第三十次常务会，副县长李晋平、牛艳军、高树军，县政府党组成员、公安局党委书记李旭峰，政府党组成员、人武部政委瞿锐，政府办主任张宇峰出席会议，县纪委监委、司法局、审计局等单位负责人员参加会议。

会议学习了金湘军省长在全省市长例会暨第一季度经济运行分析会上的讲话精神；研究了长子至长治公交线路运营方案，城乡公交一体化运营补贴方案及鼓励和支持长子理发猪头肉产业发展实施方案，长治老旧小区改造规划，压煤村搬迁安置项目设计方案等标变更等议题。

会议要求，各级各部门要坚决把思想和行动统一到对形势的分析判断和决策部署上来，保持清醒认识，坚定信心决心，着力抓关键、扬优势、补短板，强弱项，把稳增长放在更加突出的位置，为实现全年任务打下坚实基础，以实际行动促进全县经济平稳发展。

会议指出，城际公交线路和城乡公交一体化是惠及广大群众的民生工程，要依法依规、科学规范做好工作，着眼长远谋划，把各项工作做细做实，真正把城际公交线路和城乡公交运营好；要督促经营主体按照要求更新公交车辆，完善公交基础设施，科学合理规划线路、配置站点，为群众创造便捷、高效、满意的公共交通出行环境。

会议强调，长子理发、猪头肉在我县具有深厚的历史和群众基础，传承和发扬好这两个产业对弘扬优秀传统文化、增加从业人员收入具有重要意义。要扶持力度，遵循市场规律，积极做好引导、协助、服务工作，实行标准化建设、产业化发展、产业化经营，产业链条最大化和效率最优化，为助推县域经济高质量发展贡献力量。

会议指出，要凝聚聚力，把老旧小区改造与周边基础设施提升相结合，真正把老旧小区改造工作抓在手头落到实处。要进一步做好拆违清杂工作，依法依规加快老旧小区改造进度。要强化顶层设计，突出策划，高效推进老旧小区改造工作，切实提高群众满意度和获得感。

会议强调，压煤村庄搬迁安置项目是重大民生项目，要提高重视程度，明确各方责任，保证权责清晰，倾力抓好项目各环节、全过程。要强化工作调度，加强

山西长子抽水蓄能电站可行性研究阶段建设征地实物指标调查细则及工作方案审查会召开

本报讯 5月12日，山西长子抽水蓄能电站可行性研究阶段建设征地实物指标调查细则及工作方案审查会在县宾馆二楼会议室召开，会议采取视频会议和现场会议相结合的方式进行。省水利厅水库移民处副处长马克赛在太原市参会出席，县委常委、常务副县长史宇荣，副县长李晋平出席会议，石哲镇、县水利局、县供电公司、中国电建集团贵阳勘测设计研究院等乡镇、县直单位、企业、设计院等相关负责人参加会议。

会上，李晋平致辞，代表县委、县政府向参加评审的专家表示感谢；中电建贵阳院就《山西长子抽水蓄能电站可行性研究阶段建设征

地实物指标调查细则及工作方案》进行了汇报；与会专家讨论、评审了调查细则及工作方案；相关乡镇（服务中心）、单位、企业针对调查细则及工作方案发表意见并一致同意。

李晋平指出，建设抽水蓄能电站对于推动我县能源转型、绿色发展意义重大，希望专家组从专业角度提出意见和建议，并一如既往支持项目后续相关工作开展，助推项目早日核准落地。他表示，在后续的征地移民过程中，我县将全力配合做好相关工作，保证项目顺利推进。

会议还对调查细则及工作方案形成评审意见，并讨论和通过了评审意见。

马赛

市总工会“三送三进”慰问演出走进长子



市人大调研我县文旅融合发展情况

本报讯 5月10日，市人大常委会主任吴小华、副主任郭晓泓带领部分常委会组成人员、省人大代表、市直相关部门负责人深入我县，就文化和旅游融合发展情况进行专题调研。县委书记郭强，县人大常委会主任王宇红、副主任李峰岩，副县长张树军参加调研。

调研组一行先后深入潞酒文化园、崇庆寺等地，实地查看我县A级景区创建、景区配套设施建设、景点运营管理等情况，详细了解潞酒文化发展传承、文物古迹保护开发和文化旅游深度融合情况，并就进一步推动文旅产业发展进行深入

交流。

调研组强调，要充分认识加快全市文化旅游融合发展的重要意义，树立文化旅游也是生产力意识，深刻把握文化和旅游的内在联系，提升文旅惠民服务效益。要优化旅游发展环境，强化基础设施建设，引进培育文旅融合项目，做长吃、住、行、游、购、娱等文旅产业链。要坚持“以文塑旅，以旅彰文”，强化部门联动，优化资源整合，进一步挖掘文化元素，走文旅融合之路，助力全市文旅产业高质量发展。

瑞杰 刘峰

我县举办纪念五四运动104周年竞演讲述活动

本报讯 为纪念五四运动104周年，引导广大青年继承和发扬五四精神，增强使命感、责任感和荣誉感，5月12日，由团县委、县教育局、县少工委、县委联合举办的长子县青少年“以青春之名·话长子”竞演讲述活动在东方红小学报告厅举行。县委副部长兼县总工会主席石凌雁，县人大常委会副主任乔先伟，县政协副主席孙慧芳出席活动并为获奖选手颁奖。

此次比赛分小学组和中学组各10名选手参赛，选手们围绕家乡的风土人情、历史故事、地理风貌以及文化旅游资源等，结合个人生活实际，以讲故事的形式，将自己的切身感悟融入到演讲中。参赛选手激情飞扬，或振臂呐喊，或真挚感人……精彩表现赢得了现场同学和评委老师们雷鸣般的掌声。

经过两个多小时激烈角逐，最终来自东方红小学张森华、长子一中的郭泽心分别获得小学组和中学组一等奖。与会领导为获奖选手进行了颁奖。

通过此次竞演比赛，进一步激发了中小学生爱党、热爱祖国、热爱家乡的情感，增强了学生对革命先烈的崇高敬意，有效提升了学生的综合素质。陈丽

兴旺村“三个一批”重点村社会治理整治工作推进会召开

本报讯 5月11日，大堡头镇兴旺村“三个一批”重点村社会治理整治工作推进会在大堡头镇政府二楼会议室召开。县政协副主席吴斌出席会议并讲话，县纪委监委、县政法委、县供电公司等帮扶单位负责人参加会议。

会上，各帮扶单位、企业分别汇报了各自帮扶对接推进情况，县纪委监委结合工作实际，就“三个一批”治理整治工作进行了安排部署。

吴斌要求，要用心用力，进一步提高政治站位，切实增强做好“三个一批”治理整治工作的责任感和使命感，因地制宜开展好各项治理整治工作，真正让整治成效惠及广大群众；要科学施策，坚持规划先行，借鉴经验，优化整合资源，切实解决一批群众反映的“急难愁盼”问题，真正将“三个一批”治理整治工作做出亮点、得出成效；要压实责任，聚焦帮扶任务，成立工作专班，细化工作举措，严格按照各项部署要求和时间节点，有序推进道路改造、基础设施建设、村容村貌治理等工作，确保“三个一批”治理整治工作高效推进、精准到位。

会后，吴斌深入兴旺村，就“三个一批”治理整治工作进行调研指导。

我县举行重卡换电项目落地签约仪式

本报讯 5月12日，我县在政府二楼会议室举行重卡换电项目落地签约仪式。县委副书记、县长史宇荣，协鑫能源科技股份有限公司开发总经理丁世强，北斗绿能科技有限公司总经理倪璐等出席签约仪式。县发改局、县工信局、县商务局、县住建局、县自然资源局、县行政审批服务管理局、县城建联社、招商中心、慈林镇等相关部门、乡（镇）负责人参加。

仪式上，丁世强介绍了重卡换电项目情况。县发改局与北斗绿能科技有限公司签署了重卡换电项目合作框架协议。

史宇荣表示，我县文化底蕴深厚，发展前景广阔，希望双方以此签约为契机，发挥优势，互惠互利，合作共赢，努力为长子加快发展新能源产业、推动经济高质量发展贡献智慧和力量。

陈丽影 刘峰